
NOTE

N 인수, 제헌이 Contents Series  
[수학Ⅱ N제 15, 35번]

두 다항함수 , 가 모든 실수 에 대하여 다음 조건을 만족시킨다. 

(가) 

(나) 

함수 

가 에서 극댓값 를 가질 때, 의 값을 구하시오. (단, , 는 상수이다.) 
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NOTE

N 인수, 제헌이 Contents Series  
[수학Ⅱ N제 15, 35번]

실수 전체의 집합에서 연속인 함수 가 다음 조건을 만족시킬 때, 의 최솟값을 

이라 하자. 의 값을 구하시오.

이고, 인 모든 실수 에 대하여 이다. 
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NOTE

N 인수, 제헌이 Contents Series  
[OIS 6평 대비 29번]

모든 항이 정수인 두 수열 , 이 모든 자연수 에 대하여

,  ,  

을 만족시킨다. 의 값을 구하시오. 

OIS



NOTE

N 인수, 제헌이 Contents Series

[해설]

 ㉠,   ㉡

이므로 와 를 각각 구할 수 있다. 하지만, 의 형태로 식을 나타내면 각각의 

함수를 쉽게 추측할 수 있으므로 ㉡을 제곱하여 ㉠과 연립한 뒤 를 구해 보자.

이므로 

이다.

따라서 , 이거나, , 이다.

(가), (나)조건에서 알 수 있듯이, 함수 의 최고차항의 계수가 이거나 함수 의 

최고차항의 계수가 이어야 한다.

각각의 경우 함수 는 이거나 이다.

이때, 함수 는 극댓값을 가질 수 없으므로 , 이다.

함수 를 라 하면 이고, 을 

만족시키는 의 값은 에서  또는 이다.

이때, 에서 극댓값 를 갖는다. 이므로 이다.

[답] 

[15번 해설]



NOTE

N 인수, 제헌이 Contents Series

[해설]

이므로  ( 는 상수)이거나  ( 는 

적분상수)이다. 이므로 이거나 이다. 

이 가지 함수의 그래프를 함께 그린 그래프가 아래와 같다.

가 최소가 되려면 인 경우이므로 최솟값은 

이다. 그러므로 답은 이다.

[답] 

[35번 해설]



NOTE

N 인수, 제헌이 Contents Series

[해설]

이차방정식 , 의 두 근이 

, 이므로 어떤 자연수 에 대하여 

이면 이고, 이면 이다.

수열 을 나열하면

 : , , , , , , 

이고 수열 를 나열하면

 : , , , , , ,  

이다. 한편 모든 자연수 에 대하여 이므로 수열 을 나열하면

 : , , , , , ,  

이다. 곧 , , 이고, 일 때, 이다. 

그러므로 

[답] 

[OIS 해설]


